

## 短新闻

## 侦破刷单骗局 民警巧追赃款

通讯员 田甜 殷雅祺

本报讯 近日,金女士(化姓)走进杭州市公安局拱墅区分局天水派出所,将一面印有“破案高手 人民卫士”的锦旗送到民警李小挺手中,感谢民警帮她挽回经济损失15000余元。

此前,金女士接到一个自称是商家客服“小刘”的来电,称商家活动有礼物相送,需要和她加个微信。听到加微信就有礼物可以拿,金女士欣然同意。没过两天,她果然收到一个快递,随后被“小刘”拉进一个微信群。群里很多人分享刷单经历,还可以在群里直接领取现金红包。

起初,金女士尝试做了一些“小单子”,任务简单、到账快。后来,“小刘”推出了一个返利翻倍的“大单子”,但是,等金女士将银行卡里15000元汇入指定账户后,却一直显示“任务未完成”,迟迟无法返现。同时,“小刘”还把金女士拉黑并踢出群聊。

察觉不对劲,金女士连忙到天水派出所报警求助。李小挺很有经验,立即对涉案账户进行紧急止付,对账户资金进行梳理追踪,最终发现外省的陈某名下银行卡存在流水异常。警方介入后,陈某主动退还金女士的被骗资金。目前,案件仍在进一步侦办中。

## 公益诉讼磋商 保护国有资产

通讯员 桐检

本报讯 近日,桐庐县检察院在梳理非法占地类行政非诉执行案件过程中,发现某建设公司疑似存在漏缴耕地占用税的情形。为进一步规范耕地占用税征管工作、落实涉税信息共享和工作协作机制,检察院邀请县税务局召开规范耕地占用税征收行政公益诉讼磋商会。

磋商会上,与会人员围绕耕地占用税征收难点、落实耕地占用税涉税信息共享和部门协作机制等内容,进行了交流讨论。相关行政机关对检察机关开展耕地占用税征收专项监督活动表示理解和支持,全盘接受检察机关提出的整改意见,同时希望检察机关牵头促进相关工作协作机制落地落细。

下一步,检察院将持续跟进案件进展和整改落实情况,确保耕地占用税部门协作和信息共享机制落地生根,着力实现闭环管控、长效常治,确保耕地占用税应收尽收,以实际成效筑牢国有财产和耕地安全保护“屏障”。

## 联合检查校园消防

通讯员 詹彬 赵翼

本报讯 近日,杭州市富阳区灵桥镇联合交警、派出所、城管、消防、学校等相关单位,深入辖区幼儿园开展消防安全检查,为孩子们撑起“保护伞”。

检查组重点对各幼儿园的教室、休息室、食堂进行实地查看,检查疏散通道、安全出口是否堵塞,火灾自动报警设施、消防栓、灭火器、疏散指示标志、应急照明灯等消防器材设施是否完好有效;针对检查中发现的问题,要求场所负责人落实整改,并要求各幼儿园加强宣传消防安全知识,提高自防自救能力。

## 新起点送上新希望

通讯员 邵杭军

本报讯 日前,嘉善县消防救援大队组织开展消防员欢送会,欢送3名专职消防员考入国家综合性消防救援队伍。

全体人员欢聚一堂,一同回顾和3名队员一起工作生活的点滴,并送上祝福。大队主官对3名队员这几年来付出的辛勤汗水表示感谢,并提出殷切希望。3名队员由衷感谢大队领导和队员们的关怀和帮助,表示加入国家队后一定不辜负组织的期望,继续发扬优良传统,努力提升个人文化知识和体技能水平。

## 平安集束

## “一校一策” 为校园周边“治堵”

衢州政法融媒体中心 江歆怡 通讯员 陈坤

本报讯 “以前,每次接送孩子都是一件麻烦事,车流人流叠加,一路堵堵堵!”近日,衢州市实验小学菱湖校区的学生家长林先生感慨,“经过集中治理后,明显感觉到交通顺畅了许多,时间上至少缩短了三分之一。”

自今年4月起,衢州市公安局、市教育局、衢州广电联合制定《2022年“衢州有礼 护航成长”警校共建校园护航行动方案》,建立由教育、公安、社区、道路主管部门组成的“一校多方”治理工作小组,选取市区16所学校作为试点,根据区域路网特点、交通流特征,制定“一校一策”个性化整改提升方案。

衢州市实验小学菱湖校区就是试点之一。校区附近的讲舍街、府东街的车流量一直以来相对较大,但周边道路资源有限,附近还有多所学校和医院,上下班高峰期极易造成拥堵。针对这些问题,警校联动,实地考察、“把脉问诊”,积极开展工作。学校施行错峰放学,家长和执勤教师参与“爱心岗”。交警部门运用科技手段,综合分析找堵点,将讲舍街路口东侧斑马线西移,更方便行人通行,并在该路口设置临时红绿灯,防止车辆在高峰期“打结”;同时,科学设置功能区域,以分道行驶促进快速分流,并以规范停车改善接送秩序。

“通过设施提升、交通组织优化,通行效率显著提升。”衢州市公安局交通警察支队陈坤介绍,经测算,讲舍街、新河沿、浮石路等道路在晚高峰期间交通流量增加12.7%。另外,为了让交通更加通畅,菱湖校区的地下接送系统项目正在稳步推进中。

## 消防晚会展示风貌

近日,衢州市“119”消防宣传月活动启动仪式暨消防主题文艺晚会,在水亭门广场举行。活动充分展示了新时代消防救援人员的良好精神风貌,并以寓教于乐的形式普及了消防知识,获得了很好的社会反响。

通讯员 傅元璋 邵张锋 摄



## 民警寻回手提包 失主手写感谢信

通讯员 魏杭博

本报讯 近日,嵊州市公安局剡湖派出所接到市民张女士求助,称她的手提包在儿童公园附近丢失,包内有银行卡、身份证等重要东西以及较多现金。接警后,民警竹吴涛立即带队赶赴现场。

据悉,张女士与老同学聚会后在儿童公园附近拍照时,将手提包放在地上,拍照后张女士忘记收回手提包,想起来时已经找不到了。民警遂与张女士一同在附近的路段、树丛细致搜寻,未果后,又带着张女士赶到派出所,调取儿童公园附近的监控视频,结果发现张女士的手提包被一路人捡走。

经过调查,竹吴涛确定了捡包路人的身份。随后,民警和对方取得联系,从该路人处拿回了手提包并还给张女士。张女士十分激动,连连道谢,事后还专门写信给剡湖派出所,再次感谢“竹警官”。

## 平安点滴

## 源头解决超限运输

通讯员 高瑶瑶

本报讯 “对涉及车辆超限运输的几家企业,我们已作出停业整顿的处罚。”近日,泰顺县检察院接到相关行政部门的回复,县域范围内货车超限运输问题在检察建议的推动下已得到妥善治理。

此前,泰顺县检察院针对货车超限行驶破坏公路和基础设施,同时交通事故易发、存在巨大安全隐患的问题,开展“超限运输类案监督活动”。

“超限车辆要管,货运企业更要管”,检察院随即向有关行政部门制发检察建议。收到检察建议后,相关行政部门迅速在全县范围内开展超限运输专项整治行动,从源头上解决超限运输问题。

下一步,检察院将加强和相关行政部门的沟通联系,持续跟进监督,确保实现“办理一案,治理一片,惠及一方”的最佳监督效果,维护国家利益和社会公共利益。

## 督促保护千年银杏

通讯员 淳检

本报讯 淳安县拥有丰富的古树名木资源,这些古树名木保存了珍贵的物种资源、记录了自然的历史变迁,也承载着百姓的乡愁情思。近期,淳安县检察院获悉,该县一棵树龄1369年的银杏树存在被损害的情况。检察官在现场看到,银杏树的根部被非通透性硬化路面紧紧包围,严重影响古树自然生长。淳安县检察院遂向相关部门制发公益诉讼检察建议,督促其及时采取保护措施。

相关部门收到检察建议后,很快组织专业技术人员赴现场进行整改,确保古树自然健康生长。

专家提醒,古树名木大多进入了生长衰退期,生理机能日趋降低,对灾害的抵御能力也不断下降,所以要在现有条件下加强对古树名木的动态监测,尽可能减少其受外力干扰的情况,让古树焕发新的生机与活力。

## 复垦复修基本农田

通讯员 缪婷

本报讯 日前,嘉善县人民检察院收到一条来自“益心为公”检察云平台的线索,有公益诉讼志愿者反映,该县罗星街道鑫峰村马联线与鑫先线交叉口附近,一大片基本农田被挖成了鱼塘。

经调查,志愿者反映的地块属于嘉善县粮食生产功能区,属于永久基本农田。检察院进一步通过卫星遥感图斑进行对比和面积测算,破坏永久基本农田用于挖塘养鱼、种植林木面积达58余亩。

为达到“办理一案,治理一片”的效果,检察院发动公益诉讼志愿者全面走访调查,结果发现当地占用基本农田发展林果业和挖塘养鱼面积达258余亩。检察院遂通过座谈磋商、制发检察建议等方式,督促相关行政机关依法履行监管职责。

截至目前,这些基本农田已全部完成复垦复修,恢复地块原种植条件。

## 违反“限塑令”被查

通讯员 潘菲

本报讯 日前,杭州市滨江区检察院调查发现,部分线上零售店铺仍在售卖不符合国家标准的不可降解一次性塑料棉签。

根据固体废物污染环境防治法,国家已依法禁止、限制生产、销售和使用不可降解塑料袋等一次性塑料制品,一次性塑料棉签亦属于该范畴。

为此,滨江区检察院向相关行政机关制发检察建议,要求其依法查处辖区内仍在售卖一次性塑料棉签的商家,并做好对相关经营主体的宣传、引导工作,普及相关法律知识。

收到检察建议后,相关行政机关立即采取行动,对辖区内的零售商铺进行排查,督促违规商家进行整改,并加大对“限塑令”的宣传教育力度。

滨江区检察院表示,将持续对辖区内店铺违反“限塑令”的问题进行跟踪,拒绝白色污染、保护绿水青山。